

## 112 年「地方政府高照顧負荷家庭盤點與關懷訪視評估執行情形」

### 交流學習會議紀要(第二梯次)

時間：112 年 7 月 10 日（星期一）下午 3 時 15 分

地點：臺北凱達飯店 3 樓宴會二廳

主持人：衛生福利部李政務次長麗芬(簡署長慧娟代) 紀錄：吳翊庭

出席(列)席人員：詳如簽到表

壹、主席致詞(略)

貳、社安網第二期計畫重點報告(略)

參、綜合座談

#### 一、行政院林政務委員萬億

(一)非常感謝各縣市分享如何執行高照顧負荷家庭盤點與關懷訪視評估。目前各縣市對於高照顧負荷之定義略有不同，但多以衛生福利部長期間照顧司提供之「長照服務對象之高負荷家庭照顧者初篩指標」為基礎，建議衛生福利部應盤點各縣市指標定義後，再給各縣市指標訂定建議方向，如有需求但未具福利身分之個案、無照顧負荷但有貧窮議題或家庭脆弱性較高、具童年逆境議題等。

(二)有關彰化縣提及建議中央建立整合資源，請彰化縣再多做說明。

#### 二、彰化縣政府社會處林社工督導漢岳

本縣所提建議係指前端初級預防宣導整合，促使民眾了解高照顧負荷之意涵以及相對應之資源，同時第一線工作人員亦能提早覺察案家照顧負荷情形，並及早連結相關資源。

#### 三、衛生福利部社會及家庭署杜組長慈容

(一)本部會將各縣市及林萬億政務委員的簡報上傳至社會安全網官方網站，供各單位自行運用。

(二)有關彰化縣建議由本部提供統一指標，目前各縣市多以本部長期間照顧司提供之「長照服務對象之高負荷家庭照顧者初篩指標」為基礎，並因地制宜增減指標，因此，為免掛一漏萬及考量各縣市之人口組成、地域性差異，爰尚難由本部提供統一指標。

(三)近期各縣市期盼中央建立大數據系統篩出高風險個案，本部刻正研議；另本部已建立社會安全網管考及補助作業系統，於今(112)年7月1日上線，該系統目前有三項功能，包含縣市績效考核、縣市補助計畫申請、資源地圖(含中心、服務方案)，目前系統僅提供中央各部會及地方政府各單位使用，可做為各縣市資源布建及整體執行情形之決策平臺。

#### **四、行政院林政務委員萬億**

中央無檢視各縣市篩出多寡之意，各縣市得因地制宜建立高照顧負荷指標，透過分級、分類方式找出優先服務對象，目的在於找出有需要的民眾，謝謝各縣市代表今日與會，祝大家工作平安。

**肆、臨時動議：無**

**伍、散會。(下午3時30分)**